
  أسئلة الحاضرة الرابعة عشر
كلما زادت الكمیة المستھلكة من سلعة ما ، وفقا لقانون تناقص المنفعة الحدیة  .١

 )تأخذ في التناقص( .فإن المنفعة الحدیة لتلك السلعة
 .فإن المنفعة الكلیة تساوي، عندما تكون المنفعة الحدیة تساوي الصفر  .٢

 )أقصى ما یمكن( 
المنحدر لأسفل مع ارتفاع سعر لحوم الأغنام تنخفض وفقا لقانون الطلب  .٣

 .الكمیات المطلوبة نتیجة
  )یسعى المستھلك إلي استبدالھا بالدواجن مثلا لأنھا الأرخص سعرا( 
  .أن ارتفاع الأسعار تؤدي إلي تضعیف القدرة الشرائیة للمستھلك .أ
  )ما یسمى بأثر الدخل( 
  .لم ترتفع أسعارھاشراء سلع بدیلة وإلي دفع المستھلك ل .ب
 )ما یسمى بأثر الاستبدال(

  .عندما، تكون مرونة الطلب على الأثاث المنزلي أحادیة .٤
 %)١إلي انخفاض الطلب بنسبة % ١تؤدي زیادة الأسعار بمعدل (

، ١٠السعر وعندما یكون ، ٨تصبح الكمیة المطلوبة ، ٤عندما یكون السعر  .٥
السعر عند نقطتین أي  –ب ما ھي مرونة الطل، ٦تصبح الكمیة المطلوبة

 مرونة المتوسط ؟
 )مما یدل على أن الطلب غیر مرن،  ٠.٣٣٣تساوي القیمة المطلقة للمرونة ( 

 .فإن تخفیض السعر، ما مرتفعة  لعةعندما تكون مرونة الطلب لس .٦
 )إلي زیادة( .الإیرادات الكلیة...........سیؤدي

  

  

  

  

  

  

 

جدول العلاقة بین التغیر في السعر والمرونة والإیراد الكلي

التغیر في  
السعر

التغیر في المرونة

Ep > 1Ep = 1Ep < 1

یزیدلا یتأثرینقصارتفاع

ینقصلا یتأثریزیدانخفاض
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الطلب ........و،٢الطلب على السلعة المكلمة ........یسبب١ارتفاع سعر السلعة .٧
 .٣على السلعة البدیلة 

  )ارتفاع، انخفاض (
الطلب على السلع المكملة لبعضھا البعض یتأثر عندما تتغیر إحدى أسعار 

. وبالتالي إذا ارتفعت أسعارھا ینخفض الطلب علیھا مجتمعة. ھذه السلع
 .    ویحصل العكس عندما تكون السلع منافسة لبعضھا البعض

 
الضریبة التي فإن عبء ، ........... والطلب .......... عندما یكون العرض  .٨

 ...........احمل الجزء الأكبر منھتتزید في مستوى الأسعار ی
  )المستھلك  -ضعیف المرونة    - مرن  ( 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

ھو  ومتوسط التكلفة المتغیرة، ریال  ٦٠یساوي  متوسط التكلفة الكلیةإذا كان  .٩
 فإن التكلفة الثابتة الكلیة، وحدة  ٣٠وحجم الإنتاج یبلغ، ریال  ٦٥

   )ریال  150( ...........تكون
نحصل على معادلة  ،بقسمة طرفي معادلة التكالیف الكلیة على الإنتاج الكلي

 :على النحو التالي  ATCمتوسط التكالیف الكلیة 
TC/Q = FC/Q + VC/Q     أيATC = AFC + AVC  

AFC=ATC-AVC=65-60=5  
FC/Q=AFC=5            FC=Q*5=30*5=150                  آسـfـف  

 ٥یساوي  ٦٠ متوسط التكلفة الكلیة من ٦٥ المتغیرة ةتكلفال متوسط نقص
  ١٥٠یساوي  ٣٠حجم الإنتاج اضرب الخمسة في 

 

P S2

S1

X

D

107

p1=100
97

35 x1=50
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یتحقق للمنشأة أقصى ربح ممكن ، في نموذج سوق المنافسة التامة  .١٠
 )یتساوى السعر مع التكلفة الحدیة( .عندما

  :توازن المنشأة في المدى البعید في ظل المنافسة التامة یتطلب أن یكون

 P = MC = AC  

سوق ( .......نوجد في حالة ، عندما یتنافس عدد صغیر من المنشآت  .١١
 )احتكار القلة
  سوق احتكار القلةسمات 

  .المنشآت الكبیرةیتكون سوق احتكار القلة من عدد قلیل من  .أ
  .المنشآت تملك عادة حصص سوقیة كبیرة .ب
  .تنتج ھذه المنشآت سلعا متمایزة عن بعضھا البعض .ج
 .المنشأة تتخذ قراراتھا آخذة في اعتبارھا ردود أفعال كبار منافسیھا .د

التي تواجھ .......من المؤسسات.......في سوق احتكار القلة یوجد عدد .١٢
 )طلب -الكبرى -  قلیل(  .مرونةذو .......منحنى

  :في إطار نموذج احتكار القلة
  .تواجھ المنشأة منحنى طلب سالب الانحدار .أ 
  .تمییز المنتج یعطي المنشأة قوة احتكاریة .ب
المنشأة یتم حسب القاعدة العامة  شرط تعظیم الربح أو توازن .ج

  . MC=MR: التالیة
یمكن لأي شركة التأثیر في ( .............لتامة تحدث عندماالمنافسة غیر ا .١٣

 )سعر السوق
  سمات المنافسة الاحتكاریة

 .لكل منشأة حصة صغیرة نسبیا من الطلب الكلي للسوق أن .أ

بعض  أتفاقوجود عدد كبیر نسبیا من المنشآت یحول دون اندماج أو  .ب
 .المنشآت باحتكار السوق

 .اعتبارھا ردود الأفعالكل منشأة تقرر سیاستھا دون أن تأخذ في  .ج
 .بسبب العدد الكبیر للمنشآت، المحتملة للمنشآت المنافسة

تعمل كل منشأة على تمییز منتجاتھا عن منتجات المنشآت المنافسة في  .د
 .السوق
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التخصیص الأمثل للموارد الاقتصادیة ( .الكفاءة الاقتصادیة تعبر عن  .١٤
 )وتجنب إھدارھا

بضرورة التخصیص الأمثل للموارد وتجنب ترتبط  Efficiency الكفاءة 
إھدارھا أو الإسراف في استھلاكھا من خلال إتباع أكثر الطرق كفاءة وذلك 

  .لإشباع اكبر قدر من حاجات الأفراد 
تعتبر نقطة التعادل عن مستوى الإنتاج الذي ، في ظل المنافسة الكاملة .١٥

  .........وتكون أرباح المؤسسة تساوي ......مع.....یتساوى عنده 
  )صفر - التكلفة الحدیة  –السعر (
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
                     إذا كانت دالة إنتاج المؤسسة للعبوات الزجاجیة ھي .١٦

 ١٩عامل فإنھ بزیادة حجم العمالة إلي  ١٨الحالي یساوي  Lوحجم العمالة 
 )یصیر سالبا(  ......فإن الإنتاج الحدي للمؤسسة ، عامل 

یقیس الإنتاج الحدي التغیر في الإنتاج الكلي المترتب عن التغیر في كمیة 
بوحدة واحدة، مع افتراض ثبات كمیات باقي عناصر ) العملمثلا (عنصر معین 

   : وتقاس كما یلي. الإنتاج

 

  

  

 

5
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 تؤدي الزیادة المتوازنة لجمیع مدخلات لدالة إنتاج   .١٧
 )متساویة( .في المخرجات.......إلى زیادة 

 

  

  

 

یساوي .................... عند أقصى نقطة على منحنى متوسط الإنتاج، فإن .١٨
 )الإنتاج الحدي ( .متوسط الإنتاج

یتضح من الرسم البیاني التالي، أن الإنتاج الحدي لعنصر العمل یتزاید إلى أن 
یصل إلى أقصى مستوى، ثم یأخذ في التناقص إلى أن یصیر سالبا بعد توظیف 

خطا أحمرا  L3لذلك یعتبر العامل الأخیر للوصول إلى حجم العمل . العامل الجدید
  .یقتضي الإمتناع عن التوظیف

  

 : ................التكلفة الحدیة تساوي  .١٩

  
  
 

KLX 350=

);(*2350*23*4502*2*350)2;2( KLXKLKLLKKLX ====
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ریال وأن قیمة متوسط التكلفة  ٢٥إذا علمت أن متوسط الإیراد یساوي   .٢٠
إیرادات ( ...............ریال، فإن ذلك یعني أن المؤسسة  ٢٥.٢٥یساوي 

 )المنشأة لا تغطي التكالیف

ATR - ATC = P-AC  

   لأن الإیراد المتوسط أقل من التكلفة المتوسطة      0.25-=25-25.25           

  

فإن ،  ریال٨ریال إلى  ١٢في الشكل المقابل عند تخفیض السعر من  .٢١
 والطلب (........بوھذا یعنى أن الطل.........تساوىمرونة الطلب السعریة 

 )١لأن قیمة المطلقة المرونة أكبر من  -مرن 
  

  
  

  

  

  

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


في الشكل التالي لكي تحقق المؤسسة أقصى ربح ممكن، فعلیھا  .٢٢
   )في إطار نموذج المنافسة التامة على المدى القریب (..............إنتاج

  

  

  

 ـفfآسـ
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